

PRECIO DE SUSCRIPCION

EN ESPAÑA. PTAS. 1'25
EN EL EXTRANJER. 2'25
NUMERO SUELTO . 0'05
ATRASADO . 0'10

Dirección telegráfica: DIA-Palma

EL DIA

DIARIO INDEPENDIENTE

ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES

Al Administrador, Corresponsales y en las principales Librerías.

REDACCION Y ADMINISTRACION SAN PEDRO NOLASCO, 7.

ANUNCIOS: PALACIO 2 y 4 frente la Diputación Provincial

A nuestros lectores

Rogamos a cuantos reciban el presente número y no quieran figurar en la lista de suscriptores, se sirvan devolverlo a la Administración San Pedro Nolasco 7.

Impresiones

No se habla más que de elecciones.

A la a tonía que se notaba no ha mucho, ha sucedido un período de actividad, extrao dinaria, y todo hace suponer que la animación irá, en crescendo, hasta que llegue el instante en que el escrutinio vuelva la tranquilidad á todos los que no se preocupan hoy más que de la lucha.

En lo que respecta á los pueblos del interior, los candidatos del pacto no tendrán que hacer gran cosa contando á priori con que el cuerpo electoral ha de decidirse por ellas sin duda alguna. Unicamente, varios agentes del Sr. Socías y Caimari se mueven un poco, prometiendo gracias y honores para cuando el Sr. Sagasta ocupe de nuevo el poder; gracias que no han de llegar y honores que no se alcanzarán, porque derrotado indudablemente el olvidadizo hijo de La Puebla, ni el Viejo Pastor ha de acordarse para entonces del santo de su nombre, ni habrá padrinos en la Corte como el Sr. Maura que se cuiden de apoyar las pretensiones del más desagraciado de nuestros políticos militantes.

De lo que ha de suceder en Palma, es cosa tan sabida que ni la molestia de predecirlo nos tomaremos.

El partido de coalición ó anti-pactista comenzó con muchos bríos, y anda ya bastante desalentado desde que conoce que las cosas no marchan tan á gusto como él se creyó: las respuestas negativas que uno y otro día reciben de los que ellos creían sus amigos decididos, desconciertan todos sus planes, tanto, por lo menos, como la actitud decidida, que de común acuerdo han adoptado conservadores y gamacistas, que por lo visto se aperciben á hacer tabla rasa de las ilusiones que han venido abrigando unos cuantos ilusos.

Se respira en la atmósfera de tal modo la derrota de los Sres. Fábregas y Socías, que en la mañana de ayer, aseguróse que si á la venida del general Weyler, este quería presentar candidato propio, lo cual es muy probable, aquellos se retirarían de la contienda, con lo cual tanto en uno como en otro sentido harían perfectamente.

Estas son las impresiones electorales recogidas en aquellos sitios en que se discuten estas cuestiones con conocimiento de causa, impresiones que coinciden con las nuestras personales, y que en breve se elevarán á la categoría de hechos, si algún nuevo inconveniente no aparece en el problema.

De todos modos el día 16 está ya cerca y en el ó siguientes conoceremos el resultado de la elección, en la que se juegan todo su porvenir, los que después de traicionar á sus protectores, de fracaso en fracaso y de caída en caída caminan rápidamente hacia su ruina y perdición.

Los ingresos del tesoro

Los datos oficiales del ministerio de Hacienda, relativos á la recaudación obtenida en el mes de Marzo último, no pueden ser, á decir de los periódicos afectos á la actual situación política, más liosjeros.

Ha bastado, para hacer esta afirmación á la prensa eficiente, el comparar la cantidad recaudada en dicho período mensual con la que ingresó en las arcas del Tesoro en el mismo plazo del año 1898.

una gestión financiera no se llame á engaño, y con ese pesimismo invasor de todo lo que nos rodea, no piense en que va siendo próspera nuestra situación económica cuando todo contribuye á demostrar que todavía no hemos entrado en la nueva era, tan suspirada como necesaria, de una completa regeneración en la vida rentística.

Nosotros hemos dicho en otras ocasiones que se puede forzar la máquina administrativa, siempre fija la mirada en la válvula de seguridad de lo justo y lo equitativo, para que la presión ejercida no sea superior á la resistencia á que se prestan los administrados, á fin de aumentar los ingresos, y que esto puede fácilmente conseguirse siempre que presida á todos los actos de los funcionarios públicos encargados de hacerlos efectivos, un celo insuperable por el servicio que han de practicar y una continua diligencia en pro de los intereses del Estado. Pero no creemos que estos aumentos en una recaudación parcial del año económico puedan servir de estímulo á la pública satisfacción por un bien estar que no sabemos si existe, ni de complacencia irreflexiva á los periódicos conservadores por una gestión que todavía no ha hecho más que iniciarse, sin tiempo, por consiguiente, para toar ni aun los primeros y más fáciles resultados.

No participamos nosotros de ese desconocedor pesimismo de que antes hablabamos. Creemos que en un país como el nuestro, tan prodigamente dotado de naturales riquezas, puede suavemente irse caminando hacia un período de relativa prosperidad y mientras por una parte creemos que deben fortalecerse los ánimos abatidos por las nacionales desgracias, disponiéndose á vida nueva y levantándose con el vigoroso empuje del atleta que ha caído en la lucha, somos, por otra, partidarios de que no se haga resonar por los espacios con ese facultad maravillosa con que siempre se ha hecho, el sursum corda que ya por do quiera extiende la prensa del partido gobernante.

Claro está que á todos debe ser grato el hecho de que en este mes que acaba de transcurrir la cantidad recaudada haya superado en 16.377.447 pesetas á la que se obtuvo en el mismo mes del año anterior. Pero hay que tener en cuenta que en esa cantidad estarán seguramente incluidos los recargos municipales, que no son ingresos en las arcas del Tesoro, porque, aun cuando se trate, como ahora, de comparación de cantidades, esto importaría poco en la que ha servido de tipo estuvieran también incluidos tales recargos, siempre habrá que descontar una parte muy considerable de lo que se supone en absoluto ingresado en aquellos.

Hay que tener presente también que de esos 16 millones de pesetas, seis corresponden á beneficios de adjudicación de la plata, de modo que la cantidad total de lo recaudado hay que reducirla, para los efectos de la gestión gubernamental, á 10 millones 200.000 pesetas.

¿Pero esta recaudación, suponiendo que sea cierta, dice algo en favor de la liquidación final de nuestro presupuesto? No, seguramente. Liquidaciones de desastrosas para nuestra Hacienda han demostrado muchas veces cuán falaces pueden ser esas aparentes prosperidades logradas en un período mensual ó trimestral del año económico. Por eso nosotros, que seguimos atentamente la gestión financiera del Sr. Villaverde, al mismo tiempo que celebramos esa copiosa percepción de tributos, reservamos nuestros elogios ó nuestras ensalzas, si á ellas hubiera lugar, para más adelante, cuando á la indudable y definitiva exactitud de los datos que se publiquen, sea una el planteamiento de las reformas que se atribuyen al señor ministro de Hacienda.

(De El Español.)

Banquete diplomático

Del celebrado en la noche del día 3 del actual en Palacio y en honor del Cuerpo diplomático da cuenta nuestro colega El Español en los siguientes términos:

El hermoso salón donde se verificó estaba sumamente adornado, presentando un magnífico aspecto.

A la derecha de S. M. la Reina tomaron puesto el Nuncio de Su Santidad (presidente del cuerpo diplomático extranjero); Su Alteza la Princesa de Asturias, el embajador de Francia, la señora condesa de Sástago y el ministro de Santo Domingo Sr. Escoriza; y á la izquierda, el embajador de Austria, la embajadora de Alemania, el embajador de Italia y la señora de Escoriza.

S. A. R. la Infanta doña Isabel ocupaba el otro centro de mesa, teniendo á su derecha al embajador de Alemania, embajadora de Rusia, D. Francisco Silveira, en calidad de ministro de Estado y señora del ministro de Suecia; y á la izquierda, á los señores embajador de Rusia, embajadora de Francia, ministro de Guatemala y señora del ministro del Brasil.

Las cabeceras estaban ocupadas por el señor duque de Sotomayor y el gentilhombre de guardia señor duque de Granada.

No concurrió el señor duque de Medina Sidonia por ser aún delicado el estado de su salud.

Asistieron las duquesas de Ahumada y vinda de Bailén, y la señora de Martínez Campos, como damas al servicio de S. M. la Reina y de S. A.

la Princesa de Asturias y la Infanta doña Maria Teresa, respectivamente.

La comida la componía la siguiente lista:

Diner de S. M. le 3 Avril 1899.

Patages.—Potage diplomate.—Consommé Montmorency.

Hors d'œuvres: Cromesquis á la Reine.

Relevés: Saumon á l'Impériale.—Filetes de bœuf Riebellen.

Entrées: Poulardes garnies Périgord.—Folegras Metternich.

Punch au Jahannisberg.

Légumes: Asperges sauce Chantilly.

Rôts: Pintades truffées.—Salade italienne.—Jambon d'York Belle-vue.

Entremets: Biscuits Jamaïque.—Glaces variées.

Vins.

Jerez de 1847.—Chateau Latour.—Chateau D'Iqueim Bourbogne Romanée.—Rhin Steinberger.—Champagne.—Pajarete.

La música de alabarderos ejecutó el siguiente programa mientras se celebraba la comida:

Mirville, overture, Gounod.—Jota de La Dolores.—Bretón.—Coppelia, fantaisía, Leo Delibes.—Lois du bal, intermedio, Gillet.—La inmensidad, valse, Greig.—Farandole, danza española de L'Arlesienne, Bizet.

Por telégrafo

(De nuestro corresponsal especial)

Nocedal.—Aguinaldo

Madrid 8, 2'30 m.

Ha salido para Sevilla el señor Nocedal. En la estación le han despedido muchos de sus correigionarios.

Un despacho procedente de Manila recibido en Washington, dice que el cabecilla Aguinaldo se encuentra al Norte de Malolos reorganizando el Ejército.

Incompatibilidades.—Weyler

Madrid 8, 3 m.

Dos Ministros han emitido dictámen en el proyecto sobre incompatibilidades.

Según éste, los militares que juren el cargo de diputados quedarán en situación de excedentes sin sueldo.

Telegrafían de Barcelona que ayer salió para Palma el general Weyler.

Los tribunales de honor

EN EL EJERCITO

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra correspondiente al día 4 del actual publica la siguiente circular:

«Exemo. Sr.: Nunca más necesario del prestigio de la institución armada que cuando se trata de su reorganización; y como la disciplina que le sirve de fundamento no ha de mantenerse sólo por los preceptos de la ordenanza, sino por la elevada idea que el subordinado ha de tener de sus superiores, basada en el concepto de saber, justicia y moralidad de que los ve adornados, se hace preciso para el logro de este fin que desaparezca toda sombra de duda acerca de la conducta de los generales, jefes y oficiales del ejército; cuando fuesen objeto de ataques que manchen su honra y que por la índole del caso no puedan ser llevados á los tribunales de justicia para el esclarecimiento de la verdad.

Los tribunales de honor á que se refiere el título 25, capítulo 3.º del vigente Código de justicia militar, responden á esa imperiosa necesidad y son los encargados de mantener incólumes el prestigio y la honra del ejército, expulsando de él á los que olvidando sagrados deberes, no son dignos de vestir el uniforme militar, símbolo de abnegación, pundonor y amor á la patria.

Por eso en el art. 720 del citado Código, al establecer el tribunal de honor, se consigna que podrá ser sometido á su fallo el que hubiese cometido algún acto deshonesto aunque hubiera sido juzgado por otro procedimiento, siempre que hubiere de continuar en el servicio.

A estos tribunales hay que dar cuanto apoyo necesiten, y en este concepto el Rey (q. D. g.) y en su nombre la Reina Regente del Reino, se ha servido disponer preste V. E. toda su cooperación á los ya citados tribunales de honor que, con arreglo á lo preceptuado en el Código, habrán de reunirse siempre que se tenga noticia de hechos deshonestos que se supongan realizados por oficiales del ejército, bien para desvanecer aquéllos no siendo ciertos, ó si desgraciadamente lo fueran, separar de las filas á los que se hubieran olvidado hasta ese punto de

lo que el honor militar exige, haciéndose indignos de pertenecer á la colectividad armada.

De Real orden lo digo á V. E. para su conocimiento, etc., etc.

Dios, etc.—Madrid 3 Abril 99.—Polavieja.»

La muerte de Gavira

Julio por jurados

Han comenzado en la sección cuarta de lo criminal de la Audiencia las sesiones del juicio por jurados en que se ha de ver la causa seguida á Luis Blanco Núñez por muerte violenta del conocido torero Francisco Piñero Favira.

Dos hechos origen del proceso están frescos en la memoria de todos. Una jurga de señoritos y toreros, una lucha entre éstos y los policías, y un hombre que cae herido en una de las calles más céntricas de Madrid y que luego muere.

La acusación pública, que la llevará el Propio fiscal de la Audiencia, Sr. Dandeira, califica el hecho como constitutivo de un delito de homicidio, del que considera autor al procesado Luis Blanco, apreciando á su favor la circunstancia atenuante primera del art. 9.º del Código penal, en relación con la cuarta del art. 8.º del mismo, ó sea la eximente de haber obrado en defensa de su persona, convertida en atenuante por no haber concurrido más requisito que el de la agresión ilegítima.

La acusación particular, que se halla encomendada al letrado D. Gerardo Doval, estima los hechos en la misma forma que el ministerio público, sin otra diferencia que el no apreciar la indicada circunstancia atenuante, y deducir, por el contrario, una agravante de la responsabilidad criminal.

D. Mariano Muñoz y Rivero, defensor del procesado, no se conforma con la relación de hechos sostenida por las partes acusadoras, asegurando que en el sumario no existen datos bastantes para afirmar que su defendido haya sido el autor de la lesión que causó la muerte á Gavira.

Por lo tanto, solicita la absolución de su defendido, ó en su caso una rebaja en la pena que pidan las acusaciones.

(De El Español.)

Crónica Parisiense

Paris sin árboles.—El progreso.—Literatura.—Modas.

Paris estaba delicioso—Claretie le admiraba—la otra tarde, visto desde el puente de la Concordia; empujado de aquella bruma plateada, la luna, de un tono fino de viejo y pálido cobre, levantábase lentamente, sembrando á lo largo del Sena una estela de luz que al rielar sobre las aguas suavemente medidas por un tibio viento, parecía un velo de tul bordado con girones de oro.

A lo lejos, allá en la penumbra, la isla de la Cité que desaparecía en una niebla de oriente de perla y los techos y las torrecillas, eran negras siluetas esfumadas en el fondo de aquella templada noche de primavera.

Muy luego, los candelabros encendíanse poco á poco y brillaban en las aguas como fosforescencias lejanas en aquel encantador, en aquel exquisito rincón de París viejo, fluido y ligero como un beso de Corot.

Pero, de repente, una vez como aspirado este paisaje parisiense, los ojos buscan á lo largo del cual d'Orsay un pintoresco bouquet de árboles que allí había, como un bosquecillo indulta lo por la piqueta del progreso; pero los árboles también han desaparecido y con ellos los gilgüeros y los ruiseñores, sus gorgeos y su batir de alas.

Un muro blanco y nuevo, un desembarcadero construido recientemente y un montón de maquinarias y escombros; eso es todo lo que nos queda del antiguo bosquecillo tan alegre y tan frondoso.

Aun me acuerdo de aquel pintoresco rincón, verdadera decoración teatral en que se alzaban majestuosamente las ruinas casi venerandas de la Cour des Comptes.

Pero, la Exposición Universal aproxima, necesita espacio y más espacio y, en su marcha invasora, si bien lenta, la locomóvil aplasta los recuerdos del pasado y de las ruinas antiguas surgen los palacios nuevos.

Según parece hace falta que el Paris nuevo devore para nutrirse el artístico Paris de otros tiempos.

No creemos que des Paris muy diferentes: el Paris moderno y el Paris antiguo, uno hubieran podido coexistir sin perjudicarse, al contrario.

Cuando Paris surcado de tranvías eléctricos, es

triado por las líneas ferreas y desfigurado por las nuevas construcciones, haya llegado á ser un pequeño Nueva York, será tal vez un este París ideal que, según dicen los gascones, dotado de una Canebière, podría ser un pequeño Marsella?

Los ingenieros y los arquitectos que han mandado serrar por su base los viejos árboles de Quai d'Orsay, han jugado el papel de verdaderos cazadores de cabelleras.

Esos bosquecillos verdes les parecen, sin duda, manchas de nuestro hermoso París é impios esos constructores practican la más atroz de las laparatomías.

Las árboles dan á París su particular fisonomía.

Londres tienen sus parques; pero París posee sus magníficos boulevards y su Bosque, su Bosque de Bolonia, único en el mundo.

¿Qué sería de las grandes avenidas sin los frondosos plátanos que ocultan la calvicie de París?

Pero, tomemos las cosas con paciencia, los turistas que, la guía en la mano, han estudiado calle por calle y casa por casa la gran villa ideal, se ven hoy como aplastados por un ó una automóvil simbólica.

Eso es lo que llamamos progreso y los árboles añosos y las vetustas piedras caen pesadamente á lo largo del camino que han trazado los monstruos del vapor ó de la electricidad.

No máidamos la bestia del apocalipse industrial, al contrario, sirvamos de ella; hagamos que se nueva sin cesar tantas ruinas.

El tiempo persigue su obra, ríen más para conservar lo que nos queda de otra época que fue: árboles seculares y centenarios monumentos.

París estaba delicioso, la otra tarde, entre la plateada bruma del crepúsculo primaveral.

Pero ¡cuanto más lindo nos hubiera parecido si entre las nuevas y ciclópeas murallas, cual una flor en el ojal, París tuviera esa decoración que nada remplace y que sólo los siglos pueden tejer: el desaparecido bosquecillo de árboles verde!

Los Puntos del descubrimiento de América, lleva por título la última obra publicada por el Dr. D. Luis Vega Rey, presentada en un prólogo de D. Francisco Pi y Margall. — 496 pag. — Domicilio del autor: Federico de Madrid, 14. Madrid.

Muchos libros se han publicado acerca de América y su descubrimiento; pero muy pocos tan interesantes como el que sirve de epígrafe á estas líneas.

Su autor D. L. Vega-Rey ha demostrado estudio concienzudo de la cuestión que trata imparcial y desapasionadamente; su libro rebosa nuevos datos, hechos desconocidos, á éditos interesantes y útiles ensuñanzas que recrean el ánimo del lector é ilustran materia tantas veces tratada; pero pocas de modo tan competente, dejando en la persona menos aficionada á estos estudios una grata sensación y deseo de profundizar en un tema que nunca será viejo y del que jamás se dirá la última palabra.

Aun cuando no tenemos costumbre de hacerlo, recomendamos la adquisición de esta obra á nuestros numerosos lectores de España y América; pues á más de dichas condiciones cuenta el libro con otra de inestimable valor; el prólogo del insigne Pi y Margall.

Los vestidos completos de un solo color van á estar ahora muy á la moda.

He visto en los escaparates de una gran casa de costura un lindo traje de terciopelo ligero azulgris, falda princesa muy sencilla, larga capa del mismo tono forrada de tafetán glaseado azul, adornado con dos largas amazonas del mismo color unidas por delante en un florón de terciopelo y plumas.

Era de un gusto perfecto como conjunto y como tonalidad.

No hace falta precisamente que el traje sea de terciopelo, puede hacerse de lanilla, siempre toda de un solo tono, gris, malva ó verde y el vestido resultará de alta distinción y buen tono.

La bina-saco ha perdido todo el favor de nuestras elegantes y sólo se llevan ahora las chaquetas ó los boleros ceñidos.

Lo que parece imponerse definitivamente es la doble falda; una falda más corta sobrepuesta á otra más larga y ambas sin adornos.

En fin la moda, reina del capricho varía como veleta expuesta á los cuatro vientos.

Antonio Ambros

París 8 de Abril de 1899.

Por telégrafo

(De la Agencia Expres)

Incendio. — Tribunales de honor.
Madrid 8, 10:30 m.

Telegramas recibidos de Nueva York por la vía de Londres dan cuenta de que á consecuencia de un incendio ha sido destruida una casa de cinco pisos pareciendo abrasadas entre las llamas doce personas, á las que no pudieron salvar los esfuerzos del vecindario todo.

Con motivo de la enérgica campaña emprendida por el Capitán Verdades desde las columnas de *El Nacional* háblase de la formación de varios tribunales de honor por los cuerpos de Administración y Sanidad Militar.

Noticias militares

Ha sido destinado á la Reserva de Baleares el capitán de la Reserva retribuida D. Lucas Sanjuan.

Por el Ministerio de la guerra se ha dis-

puesto que á los jefes y oficiales de las fuerzas movilizadas á quienes no se adeudan sueldos de Ultramar se les faciliten medias pagas con cargo al fondo de repatriación.

En remuneración á los excelentes servicios prestados por el general de división don Agustín Duque y Coca, ha sido ascendido á Teniente general.

NOTA DE ACTUALIDAD

Castellano Leal

Bajo este título publica *El Español* correspondiente al día 4 del actual lo siguiente:

La casualidad justiciera, en una de sus multiformes manifestaciones, acaba de realizar un acto neta y genuinamente castellano. Un incendio ha reducido á cenizas el magnífico Casino Español de Matanzas. ¡Bizarra adversión, que á buen seguro á nadie ha de entristecer! Si España ha de borrarse para siempre en América, preferible es que el fuego y no el lodo borre nombres tan gloriosos como bien amados. No era ya español el Casino de Matanzas. Sus salones eran centro de reunión de hijos ingratos y de advenedizos ensoberbecidos por el caprichoso azar. No era español el Casino, y ya no tenía razón de ser para nosotros. Bendigamos, pues, á la casualidad. Ella hoy, como el legendario héroe de Saavedra, como nuevo *Castellano Leal*, ha purificado con las rojas llamas las puertas y los muros, los techumbres y los muebles, el edificio todo. Mañana los lienzos de pared, negros por el fuego y por el humazo, dirán como los restos del alcázar del viejo conde de Benavente, que antes quisieron ser destruidos que contaminados por el roce de traidores, cuyo solo aliento infesta...

El mejor preparado para el estómago, es el **Elixir á la Inguvina Giol.**
Véase el anuncio en la 4.ª página.

Extranjero

Noticias de París

El subsecretario del ministerio de Estado, mister Jules Legrand, en unión de Mr. Monod, director de la Beneficencia pública, ha inaugurado hoy el Congreso contra el alcoholismo.

El Ayuntamiento proyecta celebrar una recepción solemne en honor de los congresistas y de los delegados extranjeros.

El *Figaro* acaba de publicar la declaración del general Roget.

Ivas Gavof, en un notable análisis de dicho documento, publicado en *Le Siecle*, pone de manifiesto la debilidad de los argumentos y las inexactitudes que contiene.

En el teatro de la Porte Saint-Martin se ha verificado el estreno de la última producción de Emile Bergerac, que lleva por título *Plus que reine* (más que reina).

Ocho en hizo de Napoleón I. Jane Hading de Josefina.

La obra no es comedia ni drama, sino un curso de historia, en seis actos y siete cuadros. El talento de Ooguelin será lo que salve la obra cuyo éxito sólo ha sido mediano.

El juez Sr. Fabre ha dictado un auto disponiendo paje al Tribunal correccional el presidente de la Liga antisemita, Sr. Guerio.

Noticias de Roma

Telegramas de Roma dicen que hoy ha sido nombrado el marqués de Salvago representante diplomático de Italia en el Celeste Imperio.

El marqués marchará á Pekín el día 9 del corriente mes.

A pesar de la reserva que se guarda en los centros oficiales, se sabe que el nuevo ministro lleva terminantes instrucciones del gobierno italiano para solicitar nuevamente de China los discentidos territorios de la bahía de Sanmou.

Para esta demanda, el marqués de Salvago se pondrá de acuerdo con los representantes diplomáticos de Francia, Rusia, Alemania é Inglaterra en el Celeste Imperio.

En el camino de San Bardoux (Roma), ha sido descubierto el cadáver de una niña de corta edad, asesinada después de haber sido víctima de brutales ultrajes.

Noticias de Cuba

La mayoría de la Asamblea cubana ha declarado la disolución de ésta, acordando al propio tiempo la disolución del ejército cubano y la entrega de las armas.

Se ignora la actitud que tomará la minoría de dicha Asamblea, á consecuencia de estas decisiones.

Por efecto de la disolución de la Asamblea, el Ayuntamiento de la Habana se ha erigido en gobierno provisional.

Por telégrafo

(De la Agencia Expres)

Trabajos Carlistas.

Madrid 8, 10:50 m.

Aunque poco nuevo puedo comunicar acerca de los trabajos carlistas que según se dice se están realizando en el alto Aragón, sábase sin embargo que caracterizados é influyentes carlistas hacen continuos viajes al extranjero.

Entrevista.

Asegúrase que el Sr. Cerralbo ha celebrado hace pocos días una detenida conferencia con D. Jaime, primogénito del pretendiente D. Carlos.

Ha sido denunciado *El Correo Español*.

Vigilancia.

El gobierno continua vigilando de cerca á los prohombres del carlismo.

Para en breve es opinión general, han de ocurrir graves y trascendentales sucesos.

El Congreso de la prensa.

Madrid 8, 10:60 m.

El Comité de la Asociación de la prensa italiana, ha organizado brillantes fiestas en honor de los delegados extranjeros.

El día 10 los congresistas saldrán en tren especial para Nápoles y Pompeya en donde el día 11 quedará disuelto el Congreso.

El sucesor de León XIII.

Madrid 8, 11 m.

En vista del curso poco satisfactorio que sigue la enfermedad que aqueja á S. S. el papa León XIII, suenan ya varios nombres para sustituirle en caso de que ocurriera un triste desenlace.

Hasta hoy el candidato que reúne más probabilidades de ser elegido, es el cardenal Wangan, el cual sería apoyado por Austria, Francia y España.

El servicio obligatorio y los estudiantes de medicina

En los países extranjeros en que el servicio es obligatorio, los estudiantes de Medicina no le prestan más de un año, ni son llamados á las filas hasta poseer el título de doctor á no ser que dejen pasar sin concluir su carrera más tiempo del ordinario y previamente determinado, en cuyo último caso son incorporados al ejército por tres años.

Tiene esto la doble ventaja de no interrumpir los estudios y dotar al ejército de un elemento técnico utilizable como tal.

En Francia se hace eso mismo con las Escuelas Politécnica, de Montes y Central, cuyos alumnos no son incorporados á filas hasta concluir su periodo escolar; pero á los de Medicina se les obliga á un año de servicio como soldados de infantería, año en que oficialmente no interrumpen sus estudios, que, por fuerza, han de resultar deficientes, privando además al ejército del auxilio técnico que estos mismos individuos pudieran prestarle después como médicos de reserva.

Dos inconvenientes del sistema han sido notados desde el principio de su implantación pero no se han remediado antes el temor, sin duda, de verse obligados á hacer lo mismo con los seminaristas; y es el hecho que se han comprometido con dicha pasividad la organización sanitaria del ejército y la instrucción médica de las presentes generaciones.

Además de los médicos empiezan á preocuparse de ella los mismos militares y bastantes diputados, que desean se modifique un estado de cosas á todas luces enojoso.

Da «nota ministerial» merced á la que los estudiantes de Medicina franceses al ingresar en filas prestarán servicio técnico auxiliar de los médicos militares, y no como soldados de infantería, según viene sucediendo, es un progreso efectivo que merece anotarse.

El más importante de los periódicos militares de dicho país aplaude esta medida, expresando que es muy juicioso utilizar los jóvenes estudiantes en bien de los cuerpos y hospitales donde ellos podrán ayudar á los médicos del ejército, abrumados casi siempre por el exceso de trabajo.

Es de desear—dice *Le Bulletin Medical*—se apruebe un proyecto de ley verdaderamente provechoso y mediante el que los estudiantes de Medicina, á contar de cierto período de su carrera, sean destinados el año que están en filas como ayudantes médicos castrenses, siendo distribuidos anualmente en los fuertes, hospitales, etc., con lo que podría atenderse y su instrucción como soldados, obteniendo al par un positivo beneficio para el cuerpo de Sanidad.

En sesión de 11 de los corrientes, el diputado Mr. Lachaud ha pedido que los estu-

diantes de Medicina llamados á las filas sean, al terminar el cuarto mes de su incorporación destinados á los hospitales militares para prepararse á su futuro papel de médicos de reserva.

Mr. Freycinet prometió tener en cuenta, en la medida de lo posible, las observaciones y petición de Mr. Dachaud.

Si se reflexiona en la distancia que separa la referida actitud de la adoptada antes por la mayoría de legisladores y gobiernos, siéntese renacer la esperanza de mejores días y cuando el llamamiento de los médicos á las filas sea al concluir su carrera, y para prestar el servicio armónico con sus especiales, conseguido el ansiado triunfo de la lógica sobre la rutina, del patriotismo sobre la política, obteniéndose así una gran ventaja para la Medicina y otra aún más importante para el ejército, que tantos respetos deba merecerlos á todos.

Ecos políticos

Autorizados para ello, podemos hacer constar que no es cierto, como dijo *La Unión Republicana*, que en el Centro Conservador de Santa Catalina ni ante persona alguna, el Sr. Conde de Salient manifestara no existir el pacto ó inteligencia para las próximas y futuras elecciones, entre gamacistas y conservadores mallorquines.

Gracias á esa inteligencia, que en repetidas ocasiones hemos dicho somos los primeros en aplaudir y alabar, desaparecerán para siempre en Mallorca las diferencias que hasta hoy mediaron entre dos bandos que tienden á un mismo fin, que tienen unidad de ideas y aspiraciones y que por encima de todo orden de consideraciones ponen el de la defensa de las instituciones que nos rigen.

El pacto entre gamacistas y conservadores existe venturosamente para todos, como para ludibrio de ellos mismos existe entre monárquicos weyleristas, romeristas y sagastinos, que faltos de fuerza y prestigio han ido á mendigar protección á los republicanos, cuyo partido, como digimos muy bien, se impone cuanto antes su disolución por lo rezagado é inútil, porque ya nada representa, porque los jefes republicanos han perdido lastimosamente el tiempo sin hacer en favor de las masas obreras cuanto podían y debían.

Mientras en Inglaterra, Alemania y Austria gracias á los esfuerzos de los elementos avanzados han venido implantándose reformas sociales en favor del que gime y trabaja, los republicanos españoles solo se acordaron del menesteroso para en día de elecciones pedirle sus votos y una vez elegidos, algunos como los Sres. Salmerón y Castelar fueron al Congreso para representar el papel de ficticia oposición, y otros como el Sr. Pi y Margall se quedaron tranquilos en sus casas, sin que ni de unos ni de otros nos haya quedado recuerdo alguno de combates reñidos en favor del obrero.

Bien es verdad que así en Madrid como en Mallorca, los jefes republicanos marcharon siempre de triunfo en triunfo, como no lo es menos que los obreros que le siguieron marcharan de tropiezo en tropiezo.

¿Tiene algo pues de extraño, que la eterna víctima al verse abandonada por los últimos años que su esfuerzo endiosara, abomine de ellos? No y mil veces no, los que antes eran republicanos hicieron perfectísimamente bien en convertirse en socialistas en cualquier cosa menos continuar obedeciendo á los que sordos al angustioso grito de todas las necesidades, no advirtieron que la marcha hacia adelante no se interrumpía y por eso se ven hoy completamente solos sin contar con el apoyo de esas masas de que tanto nos vienen pomposamente hablando.

Si el obrero mallorquin acude como acudirá á depositar su voto en las próximas elecciones, ¿cómo hacerle comprender que apoye al Sr. Socías, cuando los que son su fiel imagen en La Puebla, encerraban no hace mucho en la cárcel, á dos republicanos respetabilísimos so pretexto de que hacían en la plaza pública propaganda antireligiosa, lo cual es la mayor de las falsedades?

Pero así son los jefes republicanos; por conveniencia propia, no tan solo olvidan ofensas que aun están manando sangre, sino que os aconsejan, mejor dicho, os imponen la obligación de votar á los que son vuestros carceleros y verdugos.

Adelante, que ese mismo egoísmo que engendró la soledad en el partido republicano, ha de valer á sus jefes el desprecio popular.

Tranquilese «La Unión Republicana»; los Sres. Socías D. Miguel, Rosselló y Sans no asistieron á la reunión celebrada en el casino gamacista, porque hace muchos meses se dieron de baja como socios y por lo tanto les asistía igual derecho para entrar en un recinto que abandonaron espontáneamente, como pudiera asistir á los redactores de nuestro colega, los cuales, que sepamos al menos, tampoco tomaron parte en la reunión.

En cuanto a los Sres. Canals, Socias y Gradolf, Alcover D. Juan, Martinez, Rubert y Sitjar, todos ellos continúan satisfaciendo mensualmente su cuota como socios de Da Peña, y por lo tanto respetamos las causas que les imposibilitarían acudir al acto de la designación de los candidatos gamacistas.

No se escandalice «El Liberal» que los primeros que de ello se condolerían habían de ser sus papas políticas.

¿Quiere preguntar el novel colega, si entre los que forman en primera fila de sus inspiradores, los hay que sin protesta alguna, han venido durante muchos años respirando esa atmósfera de sumisión y esclavitud a todo trance?

Pues a nosotros nos consta que alguno de ellos sumiso y esclavo permaneció a las órdenes del Sr. Maura, hasta el mismísimo momento en que debía optar en seguir a sus amigos y protectores, a continuar firmando la nómina de Gobernador.

¿Lo vé el colega como ni el manto de la de la Dolorosa, ni la Tragedia, ni las actitudes de Arlequin han influido para nada en esas dicidencias de mal calculada conveniencia personal?

¿Sabe «El Liberal» si es cierto que los weyerlistas, romeristas y federales disfrazados, han celebrado un pacto con los republicanos?

¿Quiere decirnos si a su juicio no resulta este contubernio infinitivamente más borroso que la inteligencia celebrada entre conservadores y gamacistas, los cuales al fin y al cabo son partidos monárquicos que solo tienden con el acto realizado a suavizar asperezas?

Lo que verdaderamente resulta monstruoso es ese casamiento morganático cuyo atrevimiento solo es comparable al de la impudica doncella que ennegada en el vicio se vende entregándose al mejor de los postores.

Machacando «La Unión Republicana» en hierro frío, de nuevo sirve hoy a sus lectores la lata mil y una, hablando del pacto entre conservadores y gamacistas, pacto que por lo visto se ha indigestado a los amigos y aun al mismo colega.

¿No han pactado los republicanos a espaldas del cuerpo electoral, que en manera alguna puede avenirse en votar candidatos tan poco simpáticos e impopulares como el Sr. Socias y Caimari? ¿No han pactado los weyerlistas, romeristas y sagastinos? ¿Que tiene pues de extraño que pacten los gamacistas y conservadores, que como tantas veces hemos repetido, tienen unidad de miras y dirigen sus pasos a un mismo fin?

Ni torpeza ni mala fé querido colega; aquí de lo que se trata es de evitar persecuciones para lo sucesivo, de evitar procesamientos, de que se hagan repartos de consumos justos y equitativos, de que no sean procesados los Ayuntamientos y en una palabra de ahogar en embrión a los que por encima de las conveniencias de los mallorquines, colocan el de su medro personal.

Antes de terminar nuestra información política de hoy, debemos, como agradecidos que somos, dar gracias mil a «La Unión Republicana» por el reclamo continuado que de nuestra modesta publicación viene uno y otro día haciendo.

Contestación

En contestación al telegrama que los socios de La Peña dirigieron a nuestro ilustre paisano el exministro D. Antonio Maura, este ha contestado con el siguiente:

Madrid 7, 10:30 n.

Agradezco mucho adhesión del partido y proclamación con que me honra. Dispuesto siempre servir nuestra querida Mallorca parte preciosa patria grande deseo ocasiones ser útil. Saludo cariñosamente todos amigos.

Maura.

Por telégrafo

(De la Agencia Expres)

Bajas en el Ejército yanqui.

Madrid 8, 11 m.

Segun noticias fidedignas recibidas de los Estados Unidos, el ejército yanqui de operaciones en Filipinas, ha tenido desde el 4 de Febrero hasta el mismo día del mes de Abril 184 muertos y 276 heridos.

Dragado

Desde Manila comunican que los norteamericanos han procedido al dragado del río que circunda a Calabuig, a fin de atacar cuanto antes a los insurrectos que en dicho sitio tienen su centro de operaciones.

Los marinos

Madrid 8, 11 m.

En varios circulos de esta capital ha corrido el rumor de que varios marinos al co-

noer la resolución del Sr. Gomez Híjar, tratando de reducir la escala, han pedido la excedencia en el cuerpo.

Nada acerca del particular se sabe positivamente.

Cronica local

Nos ha visitado el primer número de el diario independiente El Liberal, al que deseamos próspera y larga vida y le dejamos establecido el cambio con nuestra publicación.

Dicho diario dice que se propone «combatir la política de caciquismo y defender a Mallorca contra la imposición violenta de unos cuantos hombres reunidos para seguir explotando el dominio de esta isla a costa de la prosperidad y bienestar de la misma.»

Hemos recibido un número extraordinario de La Bicicleta que contiene noticias y grabados de la Sociedad de velocipedistas de Barcelona y de la excursión que hace pocos días hicieron por Mallorca los socios de la misma.

Mañana tendrá lugar a las 9 de la misma un meeting socialista en el Teatro Circo Balear. El segundo inspector D. Julio Aparici asistirá a él por delegación del señor Gobernador.

En el Hospital Civil hubo ayer el siguiente movimiento de enfermos. Entrados 4, salidos 11, fallecidos 0, quedan 317.

Los asuntos que se han de tratar en la sesión ordinaria que celebrará el Ayuntamiento el próximo lunes son los siguientes:

Secretaría.—Acta de la sesión anterior. Comisión de Hacienda.—Distribución de fondos para el presente mes.—Cancelación de una hipoteca con garantía del arbitrio sobre aceite de los años 1855 y 1856.—Tirada de obligaciones del empréstito de la Plaza Mayor.

Antigua casa importadora de bacalao establecida en Barcelona, desea un representante en Palma.—Escribir acompañando excelentes referencias o iniciales E. de C., Centro de Anuncios, Rambla del Centro, 37 Barcelona. Aceptado el representante se le comunicará inmediatamente nota de clases y precios.

Ha tomado posesión de la dignidad de Chantre de la Catedral el canónigo de la misma M. I. señor D. Matias Compañy.

Por haber sostenido una acalorada disputa en un establecimiento de bebidas de la calle del Carme fueron ayer imputados por el teniente de alcalde señor Pomar dos multas de cinco pesetas a los sujetos que la habían promovido.

La guardia municipal practica las más activas diligencias para descubrir el paradero de un muchacho de corta edad que hace varios días ha desaparecido de la casa paterna.

El Sr. Alcalde de Campanet ha puesto en conocimiento del Sr. Gobernador civil la cuenta municipal de aquel Ayuntamiento correspondiente al tercer trimestre.

Para su inserción en el Boletín oficial, la alcaldía de Felanitx ha remitido la cuenta trimestral correspondiente al tercer trimestre del actual.

Acordado por el Ayuntamiento de Llubí, hacer efectivo el cupo de consumos y recargos autorizados, se invita a los cosecheros fabricantes, y especuladores para que presenten proposiciones en la secretaría de aquel Ayuntamiento en el término de cinco días contados desde su inserción en el Boletín Oficial.

El mismo acuerdo ha tomado la alcaldía de San Juan Bautista, (Ibiza).

Formado el padron industrial y de comercio de la villa de Escorca, que ha de servir de base para la formación de las matriculas del próximo año económico, estará expuesto al público a efectos de reclamación por espacio de ocho días.

En el corral público de la villa de Santa Margarita se halla detenido un perro de presa, de color claro, el cual se entregará al que acredite ser su dueño.

D. Bartolomé Barceló, secretario del partido socialista obrero de esta ciudad, en atenta carta que agradecemos, nos comunica que mañana día 9 se celebrará en el Teatro Circo un meeting de propaganda.

Próximas oposiciones

Los Sres. opositores a Escuelas y Auxiliares de parvulos se serviran concurrir a la sala Doctoral de esta Universidad el día siguiente a las quince contadas desde la fecha en que tenga lugar la inserción del anuncio en la Gaceta de Madrid, ó el inmediato, si aquel fuere festivo, a las diez de la mañana, para dar principio a los actos de oposición.

Por segunda vez, en breve tendrá lugar la subasta para el arriendo del cuartel de caballería de la Ciudad de Alaudia.

D. Antonio Garcías de Lluçmayor ha presentado una solicitud en el gobierno civil, manifestando que con el título de «El Pages mallorquin» comenzará en breve a publicar en Felanitx una revista quincenal de agricultura.

La policía ha detenido y encerrado en Capuchinos a varios individuos que escandalizaban en la vía pública.

El autor de la Campana de la Almudaina don Juan Palou y Ooll, visitó esta mañana al Sr. Gobernador civil.

La sustitución de D. Rafael Ballester se ha encargado desde hoy de la dirección de «El Liberal» el Sr. Francistorra, secretario de D. Enrique Cuschieri, jefe de los romeristas mallorquines ¿Qué ocurre caballeros?

Del muelle

Procedente de Barcelona ha fondeado esta mañana a las ocho el vapor Belver siendo portador de la correspondencia oficial y particular, gran número de pasajeros y variada carga, consistiendo entre ella 475 sacos de harina 106 de cebada y otros efectos.

El vapor Isleño que tenía que salir esta mañana para Ibiza y Alicante ha suspendido la salida hasta mañana a las ocho a causa de la gruesa mar que hay fuera de puntas.

A las primeras horas de esta tarde ha fondeado la balandra San José de la matrícula de Andraitx con cargamento de efectos varios.

Ha salido del puerto de Barcelona para el de Ibiza la holeta Danesa Guetrun con objeto de tomar un cargamento de sal.

De un momento a otro es esperado en este puerto el bergantín goleta de esta matrícula Urbana procedente de San Juan de Puerto Rico que el día 30 del pasado embocó el estrecho de Gibraltar.

También son esperados un vapor inglés que lleva un cargamento de carbón mineral para la Isla Marítima y otro español que conduce un cargamento de petróleo.

Las barcas de pesca del bou han tenido que entrar en este puerto a causa del fuerte viento Nort Este que se ha desencadenado esta madrugada fondeando frente a la Cuarentena del Terreno.

El vapor Lulio ha llegado al puerto de Barcelona a las ocho de esta mañana sin novedad.

Esta mañana en la Comandancia de Marina de este puerto los médicos militares Sres. Villalonga y Riera han reconocido a varios individuos del arma de infantería de Marina que han alegado causas físicas que les imposibilitan para el servicio militar.

Pasaje distinguido

A bordo del vapor Lulio que salió ayer tarde de este puerto para el de Barcelona se embarcó el director de la Sucursal de la Compañía Tabacalera don Francisco Noé, acompañado de su distinguida señora, el Director de la Capella de Maracor don José Pont y varios estudiantes que terminadas las vacaciones de Pasaña, van a continuar sus estudios en las Universidades de la Península.

También se embarcaron 18 excursionistas franceses que desde el miércoles último se hallaban en nuestra isla, de los cuales visitaron los puntos y sitios pintorescos que encierra nuestra querida roqueta.

En el Belver han llegado varios excursionistas franceses, el pintor don Lorenzo Cerdá, el socialista Sr. Tejero y el general Weyler, habiendo asistido al muelle a recibir a este último varios amigos políticos y particulares.

Con destino a Mahón ha salido esta tarde a las cinco el vapor Ciudad de Mahón llevando la valijera numerosa pasaje y variada carga.

En él se han embarcado unos sesenta individuos del cuerpo de artillería que se hallaban en esta isla, disfrutando licencia limitada por exceso de fuerza.

En el correo del martes serán embarcados para distintos puntos de la península varios presos que extinguen condena en la cárcel de esta ciudad.

Mañana debe reunirse en el Palacio de la Diputación la Junta provincial del censo con objeto de proceder a la proclamación de candidatos y designación de los interventores de las mesas electorales para las próximas elecciones para Diputados a Cortes.

En el vapor Belver ha regresado hoy a esta ciudad el representante de la Empresa de la Plaza de Toros y del Teatro Circo, con varios artistas que vienen a aumentar el personal de la Compañía que ha de actuar en el Teatro de la calle del Conquistador.

Esta mañana han sido fuertemente amonestado por los señores inspectores de policía un matrimonio mal avenido que anoche promovió escándalo en el Berne recibiendo la mujer una herida leve en la cara que le fué curada en la casa de socorro por uno de los empleados de la casa.

Los primeros jefes de los cuerpos del arma de infantería en que sirven los primeros y segundos tenientes de la escala activa que figuran en el Anuario del año próximo pasado, desde el número 369 al 538, ambos inclusive, los primeros, y desde el núm. 615 al 1035 los segundos, remitirán a la mayor brevedad a la sección correspondiente del ministerio de la Guerra, copias conceptuadas de las hojas de servicios y de hechos de los mismos, a fin de acompañarlas a la propuesta de clasificación de aptitud para el ascenso.

Por el Gobierno militar de esta plaza se llama a los soldados del arma de infantería repatriados de Cuba Bartolomé Vilero Seime y Bertolomé Vilero Anselmo, para que a la mayor brevedad se presenten a aquel centro con objeto de enterarse de un asunto que les incumbe.

D. Felix Mateo Director de «La Actualidad» en atento B. L. M. nos invita a la velada literaria musical que tendrá lugar en la Redacción de dicho periódico, mañana adomingo a las ocho de la noche.

Agradecemos a nuestro compañero la deferencia tenida con nosotros.

Copiamos del Diario de Barcelona de ayer tarde que un periódico militar publica el siguiente aviso: «Los soldados repatriados del ejército de Filipinas llegados a la plaza de Barcelona en los meses de enero y febrero últimos a bordo de los vapores «Cachemire», «Luzón», «León XIII» y «Monteserrat», pueden cobrar sus alcances dirigiéndose a la comisión liquidadora de la Caja de Ultramar, donde se encuentran depositados.

Otra y van mil

A las innumerables travesuras que los muchachos de esta ciudad cometen diariamente hay que añadir una ocurrida hoy y que reviste caracteres del más refinado barbarismo.

Hallábanse esta tarde en la Glorieta varios muchachos de corta edad, entretenidos en sus juegos infantiles, cuando los gritos de socorro y ayes lastimeros dado por uno de ellos, atrajo al indicado sitio a varios transeúntes que se encontraron con que las ropas de una infeliz criatura estaban ardiendo.

Tras no pocos esfuerzos logróse evitar una verdadera tragedia, auxiliando convenientemente al chiquillo que acompañado a la casa de Socorro, fué curado por el medico Sr. Oliver, que pudo apreciar en la tierna criatura varias quemaduras que venturosamente no revistan gravedad.

Por telégrafo

(De la Agencia Expres)

Un candidato

Madrid 8, 11 m.

El Sr. Dzaga, hermano del heroico marino que murió en el combate de Santiago, se presentará candidato a Cortes por el distrito de San Fernando.

Con objeto de preparar la elección ha salido ya para Cádiz.

El gobernador de Guibuzcoa

El gobierno ha llamado precipitadamente a Madrid al gobernador civil de Guibuzcoa, con objeto de que exponga la situación política de aquella región.

La coalición de integristas y carlistas continúa preocupando al gobierno.

Zalvochea.

El famoso agitador Sr. Zalvochea a su llegada a Cádiz ha sido recibido con entusiasmo.

Más de 6.000 personas acudieron a la estación.

Las autoridades habían tomado muchas precauciones, no habiendo ocurrido ningún incidente desagradable.

El Nacional.

Continúa despertando inusitado interés la campaña que desde las columnas de El Nacional viene haciendo el Sr. Urquía.

Teatro Principal

Gran función para hoy Sábado 8 de Abril de 1899.

La aplaudida zarzuela en 4 actos:

Los Madgiars

Mañana se pondrá en escena la magnífica e interesante zarzuela

El Salto del Pasiego

A las ocho y media.

Entrada general 0'80 pesetas.—Id. al Paraiso 0'50 id.

PLAZA DE TOROS DE PALMA

Función para el domingo 9 de Abril por la Compañía Ecuestre, Gimnástica, Acrobática, Mímica y Tauromáquica.

Por primera vez la gran novedad: Un bravo novillo de tres años de la reputada ganadería de Son San Martí que será capeado, banderileado y muerto a estoque por una cuadrilla de valientes novilleros contratados al efecto, bajo la dirección del conocido y arrojado diestro

Toni Assan (e) Largo

y en obsequio a este distinguido público alternará la popular y valiente matadora de toros

Señorita Emilia Gil

Nuevas entradas cómicas por los aplaudidos clown Cardons, Assan, Canals y el Tonto.

Además tomarán parte las célebres familias Teresa, Cardona y Ferroni, el gran artista Mr. Romeu, la incomparable pareja de baile Herrero-Perez, Mr. Des roche y Mlle. Lill en sus arriesgados equilibrios.

A las cuatro de la tarde. Entrada para Caballero 0'50 pesetas.—Idem para Señora, militares sin graduación y niños 0'20 idem.

Teatro-Circo Balear

Grandioso espectáculo para hoy Sábado 8 Abril 1899

Debut de los célebres clowns cómicos, excéntricos mímicos y burlescos

Tonino y Antonet

En esta función se presentarán los mejores números de la Compañía.

A las 8 y media en punto.

Entrada general, 0'50 pesetas.—Medias, 0'25 id.

Alcaldía de Palma

Secretaría.—Quedan depositados en esta oficina un imperdible de oro y una cuchara de plata encontrados en la vía pública.

Lo que se anuncia al público para conocimiento de los perseguidos que hayan extraviado dichos objetos.

Palma 5 Abril de 1899.—El alcalde, Fr. que reda.

